

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VIII. Núm. 2.287

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CÉNTIMOS

Lunes, 18 de Enero de 1915

ALERTA

La neutralidad en peligro

Con estos epígrafes ha publicado nuestro colega madrileño *El Correo Español*, el siguiente artículo, en su número recibido ayer tarde en Almería:

Estamos en un momento crítico. El suceso de un popular periódico de la mañana, expresando que algo grave y relacionado con la situación internacional se agita en el fondo de la política, ha contribuido a sumerger la alarma.

Los viajes, misiones y conferencias de ciertos personajes, han sido asunto de vivos comentarios. La situación en algunas Embajadas y la preocupación del Gobierno, no ha pasado inadvertida para el público.

La extraña propaganda para la ocupación de Tánger en los momentos actuales en que están en guerra violentísima las principales naciones que habían de autorizarla, ha producido asombro en muchos, y recelo e inquietud en casi todos.

Las gentes no iniciadas en ciertos manejos y que ven las cosas desde el interés de España y no de las fracciones y grupos que ponen por encima de todo el suyo, se preguntan: ¿La ocupación de Tánger, ahora, cuando arde la guerra entre las naciones que tienen en el Mediterráneo y en Marruecos intereses opuestos?

«Ocupar a Tánger! No cabe más que tres hipótesis:

Primera. La autorización de Francia e Inglaterra, pero no de Alemania. Segunda. La autorización de Francia, Inglaterra y Alemania.

Tercera. La ocupación sin pedir autorizaciones, y aprovechando la guerra en que están empeñadas las grandes potencias.

La primera hipótesis es la ruptura de la neutralidad en favor de Inglaterra y en contra de Alemania. Es lanzar a España en el horno de la guerra.

La segunda, suponiendo que antes del término de la guerra los que luchan enconadamente, se ponen de acuerdo para alterar sus intereses en el Mediterráneo haciendo un regalo a una nación neutral, es un caso de imbecilidad.

La tercera, prescindiendo de las potencias beligerantes y lanzándose a la aventura, es un caso de demencia.

Tánger, que fué nuestro, debía ser nuestro, como las dos costas del Estrecho, pero reivindicarlo ahora cuando con alguno o no contando con nadie, es la ruptura, pero ruptura estúpida de la neutralidad.

Hemos sido partidarios decididos de una alianza con Alemania, no por odio a Francia, que amamos, sino a Inglaterra, que nos ha desajado la península y la historia. Pero pedíamos para esa alianza la preparación política, diplomática y militar necesarias, y por eso empezamos a solicitarla cuando había tiempo para hacerla.

Los sucesos cogieron a nuestros parlamentarios, como los cogen siempre, desprevenidos para todo. Ni defensa de puertos, ni minas, ni submarinos, ni organización militar...

La guerra estalla. Los españoles, como todos los espectadores del mundo, se dividen en dos campos: germanófilos y francófilos, antitesis absurda, principalmente en España donde lo opuesto a germanófilo debe ser un glófilo.

En medio de la contienda, por encima de las disputas y pasiones, el sentido común y el instinto de conservación, imponiéndose a todos, produjeron una coincidencia y resultante común: *mantener a todo trance la neutralidad.*

Cuando algunos han querido romperla, el sentimiento público los obligó a callar o a rectificar.

De esa neutralidad ha vivido hasta ahora el Gobierno y lo que no es el Gobierno.

Pues bien; según informes muy autorizados que van trascendiendo ya entre los miembros del Estado Mayor parlamentario, Inglaterra, que se ve apurada, que excita antipatías en los Estados Unidos y en Italia y recelos en Francia, quiere empujarnos a la contienda europea. Tánger y algunos barcos y promesas serían el precio. España, como el desventurado Portugal, sería lanzada a la hoguera. Si no aceptamos, amenaza.

Inglaterra, en esta hora en que se decide su porvenir y su historia, no puede mandar a la península los soldados que necesita, y no tiene para luchar en Francia, y dentro de poco, en la propia casa.

Sus barcos están escondidos en los recodos de sus costas esperando inquietos el momento en que serán atacados por el aire y por el mar.

Sus amenazas podrán ser para un futuro que no depende de ella, porque depende ella de él.

No se satisface con que se deje libre la frontera pirenaica de su alzada, ni con el contrabando escandaloso de

materiales y caballos. Quiere que toda la península sea Portugal.

Dicen que el Gobierno, ante este peligro, está en crisis, y que Dato, fiel a la neutralidad, aunque a la neutralidad en el contrabando, caerá para dejar el puesto a otros más resignados que preparan la próxima subida de Romanones. Nos cuesta trabajo creerlo, aun que los que lo afirman merecen todo crédito, porque no queremos hacerlos a nuestros adversarios la ofensa de su poner que han perdido a un tiempo el amor a la Patria y el sentido común.

El momento es crítico, pero sólo para los que tengan en crisis el entendimiento y el corazón.

Si la insensata, la inverosímil locura se comete, que tengan presente esta advertencia, que será una profecía: Los terribles terremotos de Italia, que siembran la muerte en esta trágica hermana nuestra, van a parecer el balanceo de una hamaca, comparados con los terremotos políticos que se van a sentir en España.

Si la insensata, la inverosímil locura se comete, que tengan presente esta advertencia, que será una profecía: Los terribles terremotos de Italia, que siembran la muerte en esta trágica hermana nuestra, van a parecer el balanceo de una hamaca, comparados con los terremotos políticos que se van a sentir en España.

Notas de sociedad

Ha regresado de Vera con su bella esposa don José Vidal López.

Se encuentra en Almería el médico de Berja don Ricardo Jiménez.

Ayer regresó a Tabernas el cura párroco de aquel pueblo, don Manuel Puerta.

El ingeniero jefe de esta provincia, don Antonio Gómez, salió ayer para Madrid.

Ha marchado a Granada el procurador don José Alonso.

El joven de esta localidad don Manuel Gómez Campaña, ha marchado a Sevilla a incorporarse al ejército como soldado de caote.

Ayer salieron para Granada el jefe de almocenas de la línea del Sur, don Juan Pellegrín, y el agente comercial don Manuel Herrera.

Se encuentra enfermo de alguna gravedad don Manuel López Alarcón, auxiliar de la Sección provincial de Pósitos.

Desamos su pronta mejoría.

Felizmente ha dado a luz esta madrugada una robusta niña, la distinguida señora del secretario del Ayuntamiento, de esta capital, don David Esteban, nuestro buen amigo.

Sea enhorabuena.

Ayer regresaron de Granada los señores don Esteban Jiménez García, don Emigdio Nieto, don Arturo Leigo y don Esteban Viciara, que fueron a dicha capital, como anunciamos, invitados por nuestro país no don José Cassinello Núñez, para asistir a una caquería en la hermosa posesión de éste «Los Fraltes», del término de Ventas de Hoelmas, en aquella provincia.

Se ha quedado en «Los Fraltes» don Adolfo Viciara, también invitado a la caquería.

Los excursionistas vienen satisfechísimos de su excursión, no sólo por la abundancia de caza que en la magnífica finca hay, sino también por el número de piezas cogidas, y principalmente, por las delicadas atenciones del señor Cassinello y de su distinguida familia.

Y como el agente le dijese que a él no le correspondía hablar en aquel asunto y menos en la forma que lo hacía, el tal Manuel, éste le insinuó y amenazó con una silla, por lo que el referido agente ordenó al guardia municipal que le acompañaba le detuviese en el momento de salir, se negó a ingresar en el arresto desobediendo la orden que se le había dado, por lo que fué necesario encarcelarlo a viva fuerza, y entonces fué cuando murió el agente al acercarse a ayudar al municipal que no podía bajar al detenido.

Yo estaba en la alcaldía; mas los gritos del Martínez y el ruido ocasionado por la contienda de dicho individuo con el municipal y el agente, me obligaron a personarme en el arresto y obligar al Martínez a que ingresara en él, no obstante sus protestas.

Mientras esto sucedía en la Casa Ayuntamiento corrió las calles del trayecto comprendido entre la Casa Ayuntamiento y la suya, dando desaforados gritos diciendo que a su marido lo habían maltratado cruelmente en el Ayuntamiento, y a estas voces se debió el que gran número de personas de ambos sexos se reunieran frente al Ayuntamiento para protestar de la detención y maltrato referido.

Si hubieran protestado en forma correcta y propia de personas cultas, se les hubiera dado toda clase de explicaciones y hubieran terminado por convenencias de la justicia con que se obró al detener al Martínez Medina y de que en algún momento fué a tenerse que valer de la violencia para obligarle a ingresar en el calabozo por su obstinada resistencia; y nada hubiera pasado; pero la protesta consistió en apedrear el Ayuntamiento y pedir a voz en grito por muchos de los manifestantes el asalto de la Casa Consistorial para arrojar por los balcones al alcalde y personal que en ella se encontraba.

Pensé asomarme a un balcón e intentar hablarles para calmar los ánimos; pero, francamente, no me pareció prudente dada la actitud de la muchedumbre, y por esta causa lo que hice fué telefonear a Gálor, pidiendo el auxilio de la Benemerita.

A la llegada de la fuerza todo se apaciguó y comenzaron a instruir las diligencias oportunas, que ocasionaron la detención de las 17 personas que ya conocían los lectores de LA INDEPENDENCIA, principales cabezas del motín, vistos por mí y por el personal que en el Ayuntamiento estábamos, excitó los ánimos de la muchedumbre.

Yo que he dado toda clase de facilidades para el pago del reparto, y que como el que más amo el buen nombre de este pueblo, lamentando en extremo el espectáculo vergonzoso que ofrecieron por las calles de esta ciudad los detenidos de Benahadúr conducidos como criminales empujados por la Guardia civil, en expresión de algún periódico de Almería; pero, aun en contra de mis sentimientos, tuve que obrar como obré, a fin de evitar mayores males, acaso no día de hoy en este pueblo honrado, que no puede por menos de protestar si altera su tranquilidad, que le haría a estar siempre en estado de no proceder con mano dura en circunstancias como la presente.

Esto es lo sucedido, y basta lo dicho para contestar al ya harto desacreditado diario aludido, que en sus números de los días 13 y 14 arroja sobre mí las frases de sus rayos y centellas, con el vocabulario que le caracteriza, haciendo siempre honor a los ideales que le rodean.

Benahadúr, 15 Enero de 1915.—El alcalde, INDALECIO ARAB.

De Huerca

Robo en la Aduana

En la mañana del día 15 del actual, desfiláronse por la chimenea de la casa destinada a la Aduana, en Huerca, varios individuos aficionados al *escamoteo*.

Los caños se llevaron veinte kilos de jamón, una caja con cuatro kilos de galletas, otra caja con un kilo de azúcar, dos libras de chocolate y ocho pesetas que se escondieron en los cajones.

Descubierto el robo, dióse cuenta al Juzgado, el que instruyó las diligencias correspondientes.

La Benemerita ha detenido, como presuntos autores del robo, a José y Manuel Asensio López, Manuel Alarcón Méndez, Félix Baloy Expósito y Manuel López Palenzuela.

REMITIDO

Lo de Benahadúr

Señor Director de LA INDEPENDENCIA.

May señor mío: Me permito molestiar su atención para rogarle la inserción de las presentes líneas en el periódico de su digna dirección, con el fin de que las cosas queden en su lugar, con la imparcialidad y justicia en que siempre inspira sus informaciones.

Le da las gracias su atto. s. s. q. e. s. m., INDALECIO ARAB.

«En la mañana del 11 del actual, el obrador don Francisco Ramírez se personó en el domicilio de José B. Irujo Viñedo, con el fin de proceder al embargo de sus bienes muebles por no haber satisfecho su deber, no obstante el apremio oportuno correspondiente al reparto de consumos.

María Aguilar Díez, esposa de dicho señor, manifestó al agente que su marido se encontraba ausente en busca de trabajo y que la miseria en que se encontraba había motivado el no haber hecho efectiva la cuota del reparto. En efecto, era tanta la pobreza del hogar en cuestión, que el agente se dio por apercibido de la oportuna diligencia de embargo negativo, cuando se presentó en la casa Manuel Martínez Medina, cuñado de la María Aguilar, quien en términos groseros manifestó al agente, que en vez de venir a embargar, debía de haber traído a la familia una arroba de harina de maíz para que pudiera comer.

Y como el agente le dijese que a él no le correspondía hablar en aquel asunto y menos en la forma que lo hacía, el tal Manuel, éste le insinuó y amenazó con una silla, por lo que el referido agente ordenó al guardia municipal que le acompañaba le detuviese en el momento de salir, se negó a ingresar en el arresto desobediendo la orden que se le había dado, por lo que fué necesario encarcelarlo a viva fuerza, y entonces fué cuando murió el agente al acercarse a ayudar al municipal que no podía bajar al detenido.

Yo estaba en la alcaldía; mas los gritos del Martínez y el ruido ocasionado por la contienda de dicho individuo con el municipal y el agente, me obligaron a personarme en el arresto y obligar al Martínez a que ingresara en él, no obstante sus protestas.

Mientras esto sucedía en la Casa Ayuntamiento corrió las calles del trayecto comprendido entre la Casa Ayuntamiento y la suya, dando desaforados gritos diciendo que a su marido lo habían maltratado cruelmente en el Ayuntamiento, y a estas voces se debió el que gran número de personas de ambos sexos se reunieran frente al Ayuntamiento para protestar de la detención y maltrato referido.

Si hubieran protestado en forma correcta y propia de personas cultas, se les hubiera dado toda clase de explicaciones y hubieran terminado por convenencias de la justicia con que se obró al detener al Martínez Medina y de que en algún momento fué a tenerse que valer de la violencia para obligarle a ingresar en el calabozo por su obstinada resistencia; y nada hubiera pasado; pero la protesta consistió en apedrear el Ayuntamiento y pedir a voz en grito por muchos de los manifestantes el asalto de la Casa Consistorial para arrojar por los balcones al alcalde y personal que en ella se encontraba.

Pensé asomarme a un balcón e intentar hablarles para calmar los ánimos; pero, francamente, no me pareció prudente dada la actitud de la muchedumbre, y por esta causa lo que hice fué telefonear a Gálor, pidiendo el auxilio de la Benemerita.

A la llegada de la fuerza todo se apaciguó y comenzaron a instruir las diligencias oportunas, que ocasionaron la detención de las 17 personas que ya conocían los lectores de LA INDEPENDENCIA, principales cabezas del motín, vistos por mí y por el personal que en el Ayuntamiento estábamos, excitó los ánimos de la muchedumbre.

Yo que he dado toda clase de facilidades para el pago del reparto, y que como el que más amo el buen nombre de este pueblo, lamentando en extremo el espectáculo vergonzoso que ofrecieron por las calles de esta ciudad los detenidos de Benahadúr conducidos como criminales empujados por la Guardia civil, en expresión de algún periódico de Almería; pero, aun en contra de mis sentimientos, tuve que obrar como obré, a fin de evitar mayores males, acaso no día de hoy en este pueblo honrado, que no puede por menos de protestar si altera su tranquilidad, que le haría a estar siempre en estado de no proceder con mano dura en circunstancias como la presente.

Esto es lo sucedido, y basta lo dicho para contestar al ya harto desacreditado diario aludido, que en sus números de los días 13 y 14 arroja sobre mí las frases de sus rayos y centellas, con el vocabulario que le caracteriza, haciendo siempre honor a los ideales que le rodean.

Benahadúr, 15 Enero de 1915.—El alcalde, INDALECIO ARAB.

En Berja

El conflicto obrero

En el Gobie no civil se ha recibido un telegrama del alcalde de Berja, que dice lo siguiente:

«Numerosos obreros sin trabajo, por haberse suspendido los trabajos de la carretera de Berja a Torón, preséntense en esta alcaldía pidiendo ocupación.

Hago a V. S. en evitación de conflicto, interés del Gobierno el libramiento inmediato de la cantidad con igualdad para proseguir los trabajos.

El gobernador civil ha contestado al alcalde de Berja que no se tardará en librar fondos, pues está para terminarse la liquidación que necesari mente ha de hacerse al finalizar cada año.

En Triunión

Una fiesta agradable

Organizada por las beneméritas damas Caracitas, ayer tarde celebróse en el Triunión una fiesta que resultó muy lucida.

Presidieron en estas las obras teatrales tituladas *La toma de Zaragoza* y *Morir a tiempo*, que fueron representadas por obreros aficionados, a quienes se aplaudió con gran entusiasmo.

También se recitaron varios monólogos y se ejecutaron algunas composiciones municipales.

A la fiesta asistieron las autoridades y una distinguida concurrencia.

Oseio merecido

Un té en el Casino

Ayer tarde sirvióse en el Casino el té anunciado en honor de las distinguidas señoras y señoritas que intervinieron en la velada que hubo de celebrarse hace poco en el teatro Variedades, a beneficio de los obreros sin trabajo.

Los salones de aquella Sociedad, espléndidamente iluminados, fueron durante unas horas favorecidos por la gentileza y la hermosura de la mujer siberiense, cuyos encantos son indecibles aún para la pluma de mayor inspiración.

Tratándose del Casino, huelga consignar que el obsequio en honor de las señoras y señoritas mencionadas respondió a los altos merecimientos de las que, generosamente esforzándose para acudir en auxilio de los necesitados de él.

La Junta del Casino, que tuvo las más delicadas atenciones para todo, fué en justicia acreedora a los múltiples y entusiastas aplausos que se le tributaron.

—Buen comienzo, don Rafael!—o 6 decir repetidísimas veces el nuevo presidente de la Sociedad, señor Toro, y frases análogas dirigieron a todos sus dignos compañeros de la Junta directiva.

Un sexteto ejecutó con maestría selectas composiciones musicales.

Vimos en los salones a la señoras y señoritas de Albornoz, Barjón, Buimer, Batallas García y Bueso.

Cofero, Garo, Cordero Sorro, Cassinello García, Castañedo, Cervantes, Carvallido, Canal, Comella y Cantón.

Duani, Kataban, Kornovi, Fernández Lereña, Ferrer y Fernández Burgos.

Gómez Rosende, Gómez Cordero, González Matañán, Gil, Gómez Talavera, Gil Ledesma, Gimeno, García de Castro, Giménez de la Plata, Guillén Felices y González Yanguas.

Hernández, Jover, Juaristi, Leugo, Lecal, Mira Casas, Montejo, Mellán, Martínez, Moya Angeler, Méndez, Martínez Treviño, Noguero, Orozco y O'Sea.

Pineda, Pérez Cano, Pérez Cordero (F. y A.), Pie, Pérez López, Quesada y Quinones, Romero (E. L. y J.), Romay, Rode, Rodríguez Burgos, Rabira, Rabadán, Rodríguez Treviño, Ramírez, Rico, Rodríguez, Seljas, Sánchez Ulibarri, Salvador, Torres Hoyos, Tortalla, Vigor y Viciara.

La concurrencia de caballeros era numerosísima.

El próximo domingo, a las cinco de la tarde, habrá en el Casino otro brillante festejo.

Le notable niña Remedios Martínez, que tan magistralmente ejecuta en el piano las más difíciles composiciones, dará un escogido concierto.

POR TELEGRAFO

DE SEVILLA

La Universidad.—Niña ahogada

Sevilla, 17.—Varias personalidades de esta capital han acordado pedir al Gobierno que conceda la autonomía a la Universidad de Sevilla por un período de 10 años.

En Molina, una niña de dos años llamada Carmen García, se cayó a un pozo, pereciendo ahogada.

POR TELEGRAFO

España en Marruecos

Nueva posesión.—Diez muertos y cincuenta heridos.

Madrid, 17.—En el ministerio de la Guerra ha sido hoy facilitado a los reporteros el siguiente despacho oficial, del alto comisario de Marruecos, general Marina.

A fin de ocupar una posición en la sierra de Beni Hosmar, para proteger el poblado de Dar Eskier y algunos otros cuyos habitantes habían sido robados hace días por gentes procedentes de la jarka de Ben Karrich, el alto mando dispuso que salieran algunas unidades para apoyar a la mehalha del jefe y a las tropas del labor de Teijnán, encargadas de hacer la operación.

La primera parte de ella se realizó

con escasas bajas, ocupándose las posiciones que se deseaban fortificar; pero conforme fué entrando la mañana, apareció bastante enemigo, hostilizando con insistencia la línea avanzada, por lo que hubo necesidad de reforzar nuestras tropas con fuerzas regulares.

Una vez terminadas las obras, protegidas por la artillería, hizo el repliegue de las fuerzas, casi sin ser hostilizadas.

Tenemos que lamentar por nuestra parte diez muertos y cincuenta heridos, casi todos de la mehalha del jefe y del labor.

Entre las bajas sufridas figura el teniente don Francisco Antillano, muerto, y heridos el comandante don Pablo Cogolludo, y los tenientes don Ramón Hermida y don Fausto Bonares.

El enemigo dejó en nuestro poder nueve muertos con máuser, y retiró más bajas, cuyo número se desconoce.

Detalles

Madrid, 17.—Comunican de Teijnán que para realizar la operación de Beni Hosmar, la mehalha que manda el teniente coronel Cavanille permaneció en la posición de Izarduy, por hallarse próxima al sitio que debía ocuparse.

Antes del amanecer, la mehalha comenzó a ascalar el monte, siendo recibida con un tiro de artillería que estaba apostado en aquellas inmediaciones.

Al llegar a lo alto, las fuerzas de ingenieros comenzaron a hacer obras de fortificación y establecieron tiendas de campaña.

Las fuerzas que protegían los trabajos continuaron el fuego con los rebeldes, apoyadas por las baterías de Lauziá.

De una espesa niebla que impedía ver los objetos a poca distancia, se aprovecharon los rebeldes, haciendo vivísimo fuego.

Ante los insistentes ataques de los jarkas, salieron a reforzar las tropas de operaciones los batallones de Cazadores de Madrid y Barbastos, y fuerzas de los regimientos de Saboya Wad Ras, León y Mallorca.

Estas fuerzas no llegaron a entrar en fuego.

A las tres de la tarde se efectuó la retirada, quedando en la nueva posición fuerzas de la mehalha del jefe.

La operación la dirigió el coronel Bazán y luego el general Mirna.

El cadáver del teniente Antillano ha sido traído a Tetuán, donde será enterrado mañana.

Reclutas

Valencia, 17.—A bordo del vapor «Luis Vives» han marchado hoy a Melilla 1.200 reclutas.

POR TELEGRAFO

Las zonas neutrales

Dice Corominas.—La interpelación Silió-Cambó

Madrid, 17.—El diputado señor Corominas ha desmentido que la comisión parlamentaria encargada de dictaminar sobre el proyecto de zonas francas, haya ampliado el plazo que señaló para la información pública.

Agregó que la comisión no ha llegado todavía a reunirse, y que lo hará mañana por primera vez.

Finalmente, dijo que considera aquel rumor como una maniobra del Gobierno para retrasar el comienzo de la discusión de dicho proyecto.

Varios diputados ministeriales aseguraban esta tarde en el Congreso que la interpelación que mañana explicará el señor Silió sobre la suspensión de la Asamblea convocada en Valladolid, provocará la división de la mayoría.

Algunos diputados catalanes manifestaron que no intervendrán en dicho debate, porque se concretará a discutir la suspensión de dicha Asamblea.

Mañana llegará a Madrid el señor Cambó, quien reunirá por la tarde a los diputados regionalistas, para tomar acuerdos.

Parece que la sesión de mañana será interesante, y se asegura que la interpelación del señor Silió dará lugar a que los cervistas se separen del Gobierno.

Esta actitud podrá producir la crisis ministerial, pues la mayoría deja de serlo sin los votos de los cervistas.

Alrededor de estos extremos se han hecho grandes caballos, llegando a decir que muchos elementos se guirán al señor La Cierva.

Estos augurios es lo doy a título de información.

POR TELEGRAFO

De Lugo

Ferrocarril eléctrico

Madrid, 17.—Han empezado a hacerse estudios de un ferrocarril eléctrico entre Ribadó, Mondoñedo y Lugo.

La Compañía Hispano-belga encargada de la obra, ha anunciado que los trabajos comenzarán inmediatamente.

Con estas obras espérase remediar la crisis obrera.

Últimas informaciones

La guerra europea

Por telegrama y telegrafía

Informes oficiales

Franceses

Madrid, 17.—Telegrafía de París que el comunicado oficial facilitado esta tarde, a las tres, dice así:

Hemos continuado avanzando en la región de Nieuport y Lombartzyde, y nuestra artillería ha bombardeado el frente Sur de Saint Georges.

En la región de Ipré sólo ha habido combates de artillería.

Cerca de Arras, los alemanes, en un vivísimo combate se apoderaron de la inundación Blangy, pero con un contraataque la recuperamos.

Entre Vaill y Craone el enemigo intentó sin éxito un ataque, y en Perthes continuamos avanzando.

A pesar de una violenta tempestad en los Vosgos, hemos ganado terreno al Oeste de Arbecy.

Los alemanes en Turquía

Madrid, 17.—Participa de Roma que según informes de Atenas, hasta ahora han llegado a Constantinopla 30.000 oficiales alemanes, muchos de los cuales tienen a su cargo servicios de la administración militar.

La prensa afirma que dos vapores franceses que habían salido de Marsella para llevar víveres a Antivari, han desaparecido.

Creese que han sido echados a pique por el submarino austriaco «U 11», que está en aquellas aguas.

Turcos y rusos en Persia

Los otomanos avanzan

Madrid, 17.—Despachos de Roma dicen que se han recibido nuevos informes sobre el avance turco por Perse.

Los rusos, con objeto de coger entre dos ejércitos a las fuerzas turcas, invadieron el territorio persa, violando su neutralidad.

Entonces los turcos enviaron numerosas tropas sobre Tabriz, capital de la provincia de Azerbeidjón.

El Gobierno persa envió un emisario al comandante turco, pidiéndole la evacuación de su territorio, contes tando el jefe otomano que le era imposible acceder a su deseo, constándole que los rusos avanzaban por el Este.

Espérase que se libre una gran batalla en territorio persa entre rusos y turcos.

Estos siguen avanzando victoriosamente.

Los últimos despachos dicen que el gobernador de la provincia de Azerbeidjón colocó 300 hombres para resistir a la invasión de los turcos, y tenía preparados 10.000 para auxiliar a los moscovitas.

timos) y por un excelente pr... recomendamos eficientemente la adquisición de esta obra a nuestros lectores.

Instrucción pública

Propuestas En la Gaceta de Madrid se han publicado las siguientes propuestas de maestros para las escuelas que se detallan:

Don Juan Bueno Chicho, de Málaga, propuesto para una escuela de Granada.

Don José María Pérez Hitos, propuesto para El Fargue (Granada).

Don Agustín de Vicente González, para Guadix.

Don Serafín Bandín Agüero, para la graduada de la Normal de Granada.

Don Salvador Fernández Criado, para Motril.

Don José Gándé Amador, para Guadix.

Don Francisco García Gutzum, para Albolodón (Granada).

Don José Pagés Villoslada, para Illora (Granada); sirve en Loja.

Don Cayetano Ruiz Martínez, para Linates (Jaén); sirve en Biza.

Don Avelardo Mora Trigo, para Pinos Puente (Granada); sirve en Montefrío.

Don José Marzano Santiago, para Almuñécar (Granada); sirve en Luján.

Don José Barranco Carrero, para Ohanes (Almería); sirve en Huéscar.

Don Francisco Fernández Ripoll, para La Puente (Jaén); sirve en Huéscar.

Don Ricardo Torres Rojas, para Almuñécar.

Don Adolfo de la Vega Moreno, para Zagra (Granada).

Don Andrés de Anta y Hernández, para Guadix.

Don José Martínez Llorente, para Macael (Almería); sirve en Cústiles.

Don Isidro Z-patero García, para Burgode Ouma; sirve en Cúlar Beza.

Don José I. Luque, para Héctor Tájara (Granada).

Don Esteban Salas García, para Chite y Talavá (Granada); sirve en Tablones.

Don Cristóbal López García, para Campillo de Arsa (Dirección de la graduada); sirve en Ferráiz.

Don Desgraciada La Chica, para Bellón (Jaén); sirve en Polígoros.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos Vapor «Tordera», procedente de Barcelona con carga general y pasajeros.

Buques despachados Vapor «Tordera», para Matilla, con carga general y pasajeros.

Para todos nuestros lectores CUPON REGALO

LA INDEPENDENCIA deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Almería puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, completamente gratuita una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente retocada, tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque de Madrid, y deseamos que cada ampliación venga ya en un cristal y marco esmaltado en blanco o de color, a elegir, solo exigimos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 3 95 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones se como el que publicamos más abajo, podrá recibir sin otro gasto la referida ampliación, viniendo a recogerla a estas oficinas.

Si el retrato es de grupo, habrán de abonar una peseta por cada persona que haya más de una.

DIEZ CUPONES como el presente dan derecho a una Ampliación fotográfica

REGALO DE LA INDEPENDENCIA

Boletín religioso

Santos de hoy, Inocencio.—La Catedral de San Pedro en Roma. San Volusiano y las santas Prisca y Margarita.

Santos de mañana, martes.—Santos Cayetano y María, y los santos Sara, Gertruda y Marta.

Santa Iglesia Catedral.—Sermones que se han de predicar en esta Santa Iglesia Catedral:

Día 31 de Enero, domingo de Septuagésima (De la Santa Cruz), el señor Administrador de la Santa Cruzada.

Día 2 de Febrero, martes. La Purificación de la Santísima Virgen, M. I. señor Magistrado.

Día 7 de Febrero, domingo de Sexagésima, M. I. señor Doctoral.

Parroquia de San Pedro.—Todos los días laborables se celebrará en esta Parroquia el Santo Sacrificio de la Misa, de media en media hora, desde las siete de la mañana.

Los testivos, a todas las horas, siendo la

primera a las seis de la mañana y la última a la una de la tarde.

Los domingos, a continuación de la Catequesis de los niños y durante la celebración de la Misa de doce, continuará la explicación del Catecismo para los adultos de ambos sexos.

Cultos en honor de San Antonio Abad. A las cinco de la tarde con música celebrándose, en la capilla de San Antón, la solemne novena dedicada al Santo.

La novena tendrá lugar el 24. Triduo a la Sagrada Familia.—Los días 19, 20 y 21 se celebrará en la capilla de esta advocación, con toda solemnidad, en la forma siguiente:

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., Rosario, sermón, ejercicios del triduo, cánticos y reserva.

Señores oradores: Don Juan Corozina y don Antonio Martínez López.

El día 19, a las nueve, Misa solemne con S. D. M., quedando expuesta toda la mañana. En este día se gana indulgencia plenaria visitando la capilla.

Parroquia de San Sebastián.—En esta parroquia se están celebrando cultos solemnes en honor de su patrono San Sebastián.

Todos los días, a la oración, Santo Rosario, ejercicio de la novena, pática y oración.

El día 19, a las cuatro de la tarde, solemnes vísperas, con asistencia del clero parroquial.

Die 20, a las ocho, Misa de Comunión general, y a las diez, Misa cantada con sermón a cargo del presbítero don Manuel Rodríguez González, coadjutor de la Parroquia.

Ejercicios espirituales para señoras. En la iglesia de San Domingo comenzará el día 25 de Enero para terminar el día 31.

Horario.—Por la mañana, a las diez, Misa, Meditación y Pláticas. Por la tarde, a las 3 y media, Exposición menor, Rosario, Pláticas, Trisagio y Reserva.

El día 1 de Febrero, después de la Comunión general, se dará la Bendición Papal. Dirigirá los ejercicios el M. R. P. Prior.

Indulgencias.—Hay concedidas cuatro indulgencias plenarias: primera, asistiendo a los ejercicios; segunda, oyendo cinco de las pláticas; tercera, por asistir tres días seguidos a los ejercicios; cuarta, al final de ellos recibiendo la bendición papal, a todos los que confiesen comunión y tres veces oren a la intención de Su Santidad.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Almería concede 50 días de indulgencia.

Audiencia y Juzgados

Juicios para hoy Sección primera.—Causa del Juzgo de Górgal, sobre rapto, contra Francisco Gea García.

Abogado, señor Padilla; procurador, señor Zárate.

Sección segunda.—Causa del Juzgado

de Vera, sobre sustracción de documentos electorales, contra Pedro Ramírez Ramos.

Abogado, señor García del Pino; procurador, señor Moreno.

Vacante Se encuentra vacante el cargo de juez municipal de Albóx.

El doctor Muñoz Consulta preferente y económica en Almería

El doctor Muñoz, especialista en gergenta, nariz, oídos y enfermedades del pecho, que tiene su consultorio en Madrid, Fuenca 99, abre su consulta en Almería, en el Hotel Continental, desde el día 12 al 28 del corriente mes de Enero, siendo las horas de consulta de 11 a 1 y de 3 a 5, a diez pesetas.

Además y cumpliendo lo ofrecido en la temporada anterior a los enfermos de humilde posición, abre una consulta económica y diaria de 5 a 7 de la tarde, a cinco pesetas.

Advertiendo que las operaciones y consultas de esta consulta económica serán a una quinta parte de los precios de costumbre, con el fin de favorecer en todo lo posible a los enfermos de modesta posición.

Recientemente, el Doctor Muñoz ha perfeccionado el instrumental de su especialidad con arreglo a los más modernos adelantos, hasta el punto que puede asegurarse que lleguen a media docena los especialistas que en España lo poseen.

El gran número de operaciones practicadas por el doctor Muñoz en diferentes épocas en esta capital, con otros tantos éxitos que acreditan su especialidad.

Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, fatiga o mal olor de oídos, afecciones, vegetaciones, pólipos, tumores, enfermedades de la boca, faringe y larínge, bronquitis, asma, tisis, etc.

NOTICIAS GENERALES

Tienda Asilo Anteayer se distribuyeron en la Tienda Asilo 465 raciones.

Las conferencias de San Vicente de Paul dieron 32 kilos de pan y 4 cocinas.

Un escándalo En la Puerta de Purchena promovieron anoche a las diez un fuerte escándalo, José García Gómez, de 41 años de edad, y José Pallarés, de 33.

El primero intentó agredir a este último, siendo ambos detenidos por la policía. Desconocemos las causas de la coestión.

Un lesionado En los talleres de la Junta de obras del puerto le ocurrió ayer un accidente al obrero Onofre Camacho Camacho, de 29 años,

ocasionándole una herida leve en la región parietal izquierda.

Recibió curación en la casa municipal de socorro.

Multa El gobernador civil ha decretado una multa de cinco pesetas contra el vecino de Nacimiento, Ramiro Lázaro, por franquear una carta con selo usado.

Traslado Las oficinas de la inspección de primera enseñanza de la segunda Zona de esta provincia, han sido trasladadas a la casa del Obispo O'berá, número 1.

A los dueños de casas Se ruega a los dueños de fincas urbanas de esta capital que deseen alquilar el edificio que poseen para instalar las oficinas de Correos, por el precio de 5.000 pesetas anuales y plazo de cinco años, se sirvan concurrir a la Administración de Correos de 9 a 12 y de 16 a 18 todos los días laborables, para enterarse de las condiciones de un próximo concurso.

Se alquila Se alquila un almacén en la calle de Hernández, número 11.

Darán razón: Paseo del Príncipe, 17 bajo.

Venta de casa Se vende una casa de dos pisos y sótanos en la calle de las Huérfanas.

En las oficinas del Monte de Piedad informarán.

Obras de utilidad Obras de la insignia escritora doña Isabel Cheix y Martínez que se venden en esta Administración.

Los siete pecados capitales, novela, 1'00; Recuerdos de don Pedro I de Castilla, 1'50; Dolores de la Santísima Virgen, poema premiado por la Academia bibliográfico-marina de Lérida, 1'00; Ejercicio piadoso de las Jornadas de la Santísima Virgen, 0'50; Estrella del Mar, Historia de la Santísima Virgen, 1'00; La caridad premiada, 1'00.

Teatro infantil.—Magdalena, drama en un acto. La vuelta de Tobías, cuadro bíblico en un acto. (Comedias y sainetes). La lucha de la vida. Rubí, Violeta. La adoración de los Reyes. Madre y Madrastra y La tía Lechuza, a 50 céntimos cada una.

El secreto de lord Kitchener Se halla a la venta en esta Administración una nueva obra del señor Ciruj Vespalló, (autor de la famosa fantasía política «La república española en 191...») titulándose esta nueva producción del señor Vespalló, que recomendamos a nuestros lectores. «El secreto de lord Kitchener.—Fantasía sobre la guerra europea».

Precio, dos pesetas.

Novelas escogidas de varios autores

Victimas y verdugos, cuadros de la Revolución francesa, dos tomos por Gabino Tejado, 2'50. Los novios, de Manzoni, tra-

ducido por Gabino Tejado, 2'50. La gran amiga, por Pierre L'Ermitte, 1'25; El conde de Jesús, por Aurora Lista, 25; Rafael Bolenien, 1'25. El médico de la aldea, por Sabino Tejado, 1'50. La mujer fuerte, por idem, 1'25. Natalia, 1'25. Matrimonio civil, novela de costumbres por Polo y Perolón y Trucha, 2'00 Realizadas, por José Vallet Salaber, 3'00. Pelusa por el P. Caloma, 1'50. Venta en esta Administración.

Libras esterlinas

Se cotizan por los Banqueros HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. EN C. PRINCIPE 75

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general

Rayos X.—Electroterapia Horas de consulta de 2 a 6 Plaza de San Sebastián núm. 6-Almería

Doctor Noguera

Especialista en Partos, Matrices Cirugía general Electroterapia

Consulta de 1 a 4. RICARDO 3.—ALMERIA

Uva para regalos

Barriles de uva propios para regalos se despiden al comprador.

Depósitos en Madrid, San Sebastián, Castellón, Huelva, Linares y otros poblaciones, puent se domicilio en Al día que se efectúa la compra.

Barriles especiales a 5 pesetas, con portes pagados a todas las poblaciones de España.

Para informes, «establecimiento» de don Antonio Alemán, Real 35.—ALMERIA

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamericana CONSULTA: De 8 a 10 mañana y de 12 a 4 tarde. Puerta de Purchena núm. 8

Cerveza Pilsen Marca E. PETRY Supera en calidad a todas las conocidas Premiada con Medalla de Oro y Plata-Paris Barcelona DE VENTA EN CAFES Y CERVECERIAS INFORMARA José Toro Garcia Santo Cristo, 2

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros Salvador Romero y Hermano 10, Paseo del Príncipe, 10

IMAGENES Y ALTARES Para adquirirlos antes que de ninguna otra casa consultar los acreditados talleres de José Navas premiado con las más altas recompensas en varias exposiciones. Sobre pedidos remitido gratis cuantos datos soliciten Imagen especial para la Entronización del Corazón de Jesús en el hogar Ancha de Santo Domingo, 1.—GRANADA Informará en Almería, Don Narciso Caro, Puerta de Purchena

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.—CADIZ Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales El nuevo y lujoso vapor correo, de 16 500 toneladas, a dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos INFANTA ISABEL saldrá del puerto de Almería el día 19 Enero de 1914, a las ocho de la mañana, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, Travesía de Almería Buenos Aires, 18 días. Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda, de segunda económica y tercera clase.—Españolas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, lectura, bar, etc.—Comedores especiales para pasaje de tercera clase. Primer vapor de la marina mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje. Avisos importantes.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas Los niños de dos años, uno gratis; de dos años a diez pagarán medio pasaje, y de más de diez años, pasaje entero. Informará su Consignatario LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena, 4.—ALMERIA

Instalaciones para riegos y toda clase de industrias Motores Vellino Bruch, 127.—BARCELONA Presupuestos gratis Para informes y referencias, dirigirse a D. Antonio Márquez Flores Conde de Oñalia, 24.—ALMERIA

DEPÓSITO DE CERVEZAS DE LAS FÁBRICAS DAMM - BOHEMIA - CAMMANY Y DE LA MARCA ESTRELLA ROJA SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Consulta de enfermedades de los ojos A CARGO DEL Doctor D. Rafael Aráez Médico del Hospital provincial, ex interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa Consulta de ocho a diez y de dos a cinco. Gratis para los pobres, todos los días, de ocho a diez. Barona, 28, esquina a la calle Real DR. BLANES ENFERMEDADES de OJOS Oculista municipal Individuo de la Sociedad de Oculistas Hispano-Americana Antonio Vico 1, de 8 a 9 y de 3 a 6 Nefrina SALVADOR Insustituible en los albuminúricos y en los nefríticos. Desaparición de la albumina en las orinas Muy recomendada por la clase médica Depósito: Farmacia de D. Cristóbal Romero, Rivas Plaza de Santo Domingo

AMPLIACIONES fotográficas insit-terables Pinturas al óleo, pastel y acuarela Reproducciones y toda clase de trabajo fotográfico José Luque Nestal Talleres y oficinas: MORATIN, 16 MADRID PLACAS carteles, calendarios y artículos fotográficos para reclamo y anuncio Casa especial en contratos comerciales para regalo de ampliaciones BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA PRÉSTAMOS AL 4'50 POR 100 ANUAL Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO Paseo del Príncipe, 10